

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 90 (411) Среда, 3 сентября 1941 г. ЦЕНА 10 коп.

КОЛХОЗНИКИ, БЕРЕГИТЕ ХЛЕБ ОТ РАСХИЩЕНИЙ И ПОЖАРОВ!

Хороший нынче урожай на колхозных полях. Большинство артелей собирают больше, чем по 100 пудов с каждого гектара ржи, пшеницы, овса и гречихи. Сейчас колхозники принимают все меры к тому, чтобы до единого колоска собрать хлеб и полностью сохранить его.

Фашистские стервятники заются на наш хлеб и колхозное добро, добытое трудом и потом советских патриотов. Шпионы, диверсанты, убийцы в дни отечественной войны значительно активизировали свою работу. Быть бдительным, зорким стражем народного достояния — такова задача каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого советского гражданина.

За последнее время охране колхозной собственности уделяется больше внимания. Хороший пример в этом показывают колхозы Барановского сельсовета. Кромеочных сторожей у амбаров, скирд, токов колхозники поочередно патрулируют по полям, по площадкам колхозов. Здесь привели в надлежащий порядок противопожарный инвентарь. Большую активность в этом деле проявляют комсомольцы.

Но к сожалению не везде благополучно обстоит дело с охраной колхозного имущества. Отдельные руководители артелей проявляют беспечность и благодушие.

Надо понять, что тот, кто беспечно относится к охране народного добра, тот может нанести огромный вред не только колхозу, но и государству.

Военная обстановка требует от каждого из нас организовать тщательную охрану урожая на корню, в скирдах, зерноскладах, на токах. Надо, чтобы каждое зерно охранялось надежными руками колхозников. В каждом колхозе должны быть организованы круглосуточные дозоры из общественности села. Они обязаны следить за тем, чтобы уберечь зерно от расхищений, устранить во-время не только попытки поджога, но и любую опасность от пожара.

Колхозники должны помнить, что фашистские изверги любыми способами хотят уничтожить наше добро, они забрасывают свои окровавленные лапы на наш хлеб, скот, постройки, всяческими путями стараются подорвать наш тыл, который вместе с героической Красной Армией громит фашистские полчища. Великий долг каждого колхозника встать на стражу социалистической собственности.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 АВГУСТА

В течение 31 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 29 августа в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 125 немецких самолетов. Наши потери — 24 самолета.

Исключительный героизм и доблесть проявили народные ополченцы украинского города Т. В город на рассвете ворвались 8 немецких танков и 12 бронемашин. Ведя беспорядочную стрельбу вдоль улиц, фашистские машины пробирались к центральной площади. На улице Шевченко танки и бронемашины очутились перед баррикадой, сооруженной взводом ополченцев под командованием заместителя директора маслозавода тов. Мотовиленко. В машины полетели бутылки с бензином и связки гранат. Один танк и две бронемашины загорелись. Солдаты выскочили из машин, но уйти им не удалось. Все они были уничтожены пулеметным огнем. Остальные танки бросились в соседние переулки, но также наткнулись на упорное сопротивление. Бойцы взвода лейтенанта Лепцилова вывели из строя на улице Коцюбинского три бронемашины. Экипажи двух машин сдались в плен. Два вражеских танка заскочили в Ивановский тупик. Народные ополченцы немедленно завалили выход из тупика и подожгли сваленные столбы. Повернувшись назад танки пытались разбить препятствия выстрелами из орудий, но безуспешно. Экипаж одного танка решил пробиться через деревянные дома и сараи на соседнюю улицу, но застрял. Экипаж второго танка был уничтожен ополченцами. Танк захвачен невредимым. На Слободской и Несковской улицах танки и бронемашины попали под огонь противотанковых пушек наших регулярных войск. Батареи лейтенантов Васина и Горлова уничтожили два танка и четыре бронемашины.

Спустя несколько часов немцы бросили на выручку танкам, застрявшим в городе, колонну пехоты. Части Красной Армии и народные ополченцы мужественно отстаивали город. У забаррикадированного почтамта ополченцы истребили взвод немецкой пехоты. Уличный бой несколько раз переходил в штыковую атаку. Жаркий бой разгорелся у моторогоремонтного завода. Группы ополченцев рабочих и служа-

РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ, С КАЖДЫМ ДНЕМ ЛУЧШЕ, ПОКА ГИТЛЕРОВСКАЯ АРМИЯ НЕ ПОБЕЖИТ ВСПЯТЬ ПОД УДАРАМИ НАШЕЙ СЛАВНОЙ, ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, ПОКА ГИТЛЕРИЗМ НЕ БУДЕТ УНИЧТОЖЕН!



Рисунок художника Моор. (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством "Искусство").

Продвижение советских войск в Иране

Советские войска 31 августа заняли Казвин, Сари, Шахи, Себзевар, Торбетех-Хайдери, Торбете-Шейхе-Джам.

(ТАСС)

Продвижение английских войск в Иране

Агентство Рейтер передает из Симлы коммюнике, в котором сообщается, что 28 августа английские и индийские войска, продвигавшиеся по шоссейным дорогам вблизи местечек Ширяево, Жовтень, Антоновка и Демидово. Советские патриоты уничтожили 47 немецких грузовых автомашин с крупнокалиберными снарядами, 27 цистерн с бензином и 42 конных повозки с продовольствием. В боях с охраной мотоколонн и обозов убито более 120 фашистских солдат.

Партизанский отряд под командованием заведующего сельским клубом тов. А. 20 августа подстерег между Ширяево Ульяновской немецкую автоколонну из 8 машин, груженных снарядами. Завалив дорогу камнями и бревнами, партизаны укрылись в засаде. Когда немцы подъехали к завалу, раздался залп. Конвоиры пытались скрыться в лесу, но почти все попали в руки партизан. Взорвав автомашину, партизаны скрылись.

Разведчики партизанского отряда под командованием зоотехника совхоза тов. Ф. установили, что из Жовтени направляется фашистский отряд «СС» для расправы над жителями Антоновки, отказавшимися выдать местных советских руководителей и выполнить приказ немецкого командования о сдаче продовольствия германской армии. Отряд карателей был встречен в лощине в 10 километрах от Антоновки. Партизаны неожиданно обстреляли автомашины, на которых ехали гитлеровские бандиты.

Немцы ответили огнем из автоматов. В результате ожесточенной перестрелки убито более 40 немецких солдат. Остальные немцы на уцелевших автомашинах бежали обратно в Жовтень.

В южном секторе индийская пехота продолжала продвижение по обоим берегам реки Карун к Ахвазу, который сейчас находится в английских руках. Английские истребители во время этих операций продолжали оказывать поддержку наземным силам.

В коммюнике приводится также факт, показывающий участие немцев в снабжении Ирана вооружением. Во время операций в предшествовавшие дни английские войска захватили два противотанковых орудия марки Шкода самого последнего образца.

(ТАСС).

С фронтов отечественной войны

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ АТАКА

Маленькая коренастая фигура красноармейца связного Малышева хорошо знакома всем бойцам нашего подразделения.

Малышев удивительно расторопен, сообразителен, ловок. Он все делает быстро, как никто. Он пройдет самым коротким путем. Он ударит штыком — сила в нем большая. Он выстрелит — глаз у него верный. Он подберет под огнем раненых бойцов — руки у него ласковые, заботливые. Он бросит на ходу меткую штуку — все бойцы заразительно хохочут.

Во время боя я его послал к одной из групп предупредить, что мы вновь переходим в атаку. Прошло не больше нескольких минут, как Малышев снова очутился рядом со мной и отрапортовал: «Ваше распоряжение выполнено». Не дождавшись нового приказания, он с винтовкой пошел вместе со всеми в штыковую атаку.

Простой деревенский парень, колхозник, он не знает, что такое опасность, ему неведом страх в борьбе. В эти дни он заменяет и телефон, и радио.

А если кого-нибудь поблизости ранят, Малышев сразу оказывается рядом, с бинтом и пистолетом. Если раненый может идти, наш связной санитара, взвешивая товарища и неподавляя в безопасное

поле подвижной и боевой малый, он всегда там, где больше всего нужен.

А таких бойцов, как Малышев, у нас в части немало, бойцов смелых, энергичных, всегда бодрых и веселых.

Другой наш связной был в одном бою ранен в ногу. Он здорово прихрамывал, но из страха, как его ни уговаривали, уходить не хотел. Дней пять он ездил на машинах, сопровождающих нашу часть, а на шестой день заявил: «Хватит, больше на машине я не езжу... Во время атаки я его видел впереди, рядом с другими».

В конце концов парнишку увезли в госпиталь, как они ни брыкался.

Младший лейтенант сапер Егоров был ранен в руку. Но и он оставался в строю, участвовал в разведке. Когда мышли в атаку, Егоров был

вместе со всеми и яростно колол штыком врага.

Особенно памятен день, когда мы четырежды шли в атаку на фашистов, и заняли в районе городка К. важный пункт, где железная дорога перекреивается с шоссе.

К северу, в лесу, который отделял нас от железной дороги, укрылась немецкая часть, вооруженная артиллерией, минометами, станковыми и ручными пулеметами. У фашистов было несколько танков. На деревьях пристроились немецкие «кукушки» — снайперы.

Прежде всего надо было вышибить врага из леса. Эта задача и была возложена на наше пехотное подразделение. В помощь нам было придано несколько орудий, которые находились километрах в трех к югу от нашего подразделения.

Вот уж наши артиллеристы повели огонь по врагу. Фашисты забеспокоились и усилили артиллерийскую, пулеметную, минометную стрельбу. Из леса немцы не собирались уходить: они были убеждены, что их оттуда не выбить.

После короткой артиллерийской подготовки в бой вступили наши пехотинцы. Сперва мы открыли по лесу огонь из пулеметов, винтовок и минометов.

Били и по верхушкам деревьев. Кое-кто из «кукушек» стал падать на землю. Беспокойство в лагере врага увеличилось. Мы это заметили по тому, что огонь фашистов стал беспорядочнее.

Воспользовавшись заминкой неприятеля, наши бойцы бросились со штыками наперевес в атаку. По всему лесу загремело могучее «ура». Такого дружного написка фашисты не ожидали. Оставляя убитых и раненых, немцы бросились наутек.

В лесу мы встретили вторую оборонительную линию противника, укрепившегося на заранее подготовленных позициях. И вторая группа гитлеровских бойцов была нами опрокинута штыковым ударом.

В течение дня четыре раза красноармейцы поднимались в атаку, со штыками наперевес. К вечеру лес был окончательно очищен от фашистов. Переходок железнодорожной дороги и шоссе были в наших руках.

Майор Н. САМАРИН.
Действующая армия.

По-боевому, быстро и организованно соберем урожай, дадим стране больше хлеба!

Закончили косовицу хлебов

Уборка богатого урожая в полном разгаре. Повсеместно в районе наблюдается производственный энтузиазм колхозников. На полях работают все трудоспособные.

Колхозы им. 1-го мая и «Красный май» уже закончили косовицу хлебов и ускоренными темпами ведут скирдование и обмолот. Заканчивают косовицу колосовых колхозы «Красный городок», «Победа советов», им. Парижской коммуны, «Трудовой путь», «Таежный маяк» и др. Остальные колхозы скосили больше половины посевов.

Одновременно с уборкой полным ходом идет хлебосдача государству. Колхозники не жалея сил стремятся в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством.

Стахановскими делами помогают фронту

В колхозе «Большевик», Романовского сельсовета дружно идет уборка урожая. На 1 сентября было скжато яровых 80 процентов к плану.

Жнут хлеб машинами, вручную серпами и литовками с приводом. В след за житием организована вязка снопов, скирдование и молотьба. Многие колхозники перевыполняют нормы выработки, стахановскими делами помогают фронту. Вязальщицы тт. Лежнина С. и Кузьмиченко О. вя-

жут по 700 снопов в день вместо 500 по норме.

Хорошо работает пенсионер тов. Муравьев. Он выполняет обязанности зав. животноводческой фермы и помогает колхозу сушить хлеб для сдачи государству. Тов. Муравьев отдает все свои силы и знания для того, чтобы помочь Красной Армии разгромить фашистских людоедов.

Н. Кутузов.

Полным ходом

Полным ходом идет уборка урожая в колхозе «16 лет Октября», Вотиновского сельсовета. Скошено уже больше половины яровых хлебов. Каждый час хорошей погоды максимально используется для усиления скирдования и молотьбы.

На 30 августа было обмолочено 43 процента к скжатому.

Сейчас идет обмолот овса. В сырью погоду сушка обмолоченного овса производится также в печах колхозников.

Деятельную помощь колхозу в уборке урожая оказывают учащиеся местной школы. Они собирают колосья, помогают в работе на току.

М. Голубев.

Деловая помощь колхозам

Рабочие и служащие предприятий и учреждений района все более широко помогают колхозам в уборке обильного урожая.

В выходные дни коллективы учреждений организованно выходят в ближайшие колхозы и вместе с колхозниками жнут, вяжут и молотят хлеб. Так в прошлый воскресный день колхозники районного отделения связи помогали в уборке урожая колхозу «Победа советов», Кургановского сельсовета.

Но не только в выходные дни организуется помощь. Швейная мастерская, сельпо и другие учреждения отправили в колхозы часть своих работников на весь период уборки.

Большую помощь также оказывают колхозам домохозяйки районного и леспромхоза. Бри-

гада в 11 человек Барзасского леспромхоза под руководством домохозяйки Клобуковой выехала на сезон уборки в колхоз «Таежник», Барановского сельсовета. Такие же бригады из 32 домохозяек выехали и в другие колхозы.

Пример высокого сознания своего патриотического долга показывают школьники старших классов Барзасской средней школы. Из этой школы на уборку выехало уже 25 учащихся.

Примеров беззаветной готовности служить всеми силами своей родине на трудовом фронте много. Все, выехавшие на уборку в помощь колхозам, оказывают этим самим помощь Красной Армии и родине в разгроме врага.

А. Машенцева.

Горячий отклик

Обращение колхозников сельхозартели «Красный труд», Борисовского сельсовета, нашло горячий отклик со стороны колхозников артели «16 лет Октября», Вотиновского сельсовета.

В ответ на обращение колхоз посыпал для бойцов Красной Армии добрые валенки, а колхозники взялись за изготовление носков и варежек.

М. Голубев.

Счетовод колхоза.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.
Разведывательный отряд бронемашин.

ПОДДЕРЖИВАЕМ ЦЕННЫЙ ПОЧИН

Как только было получено известие о том, что колхозники сельхозартели «Красный труд», Борисовского сельсовета, обратились с призывом послать в подарок бойцам действующей Красной Армии пимы, носки и варежки, в нашем колхозе сразу же состоялись бригадные собрания. Колхозники единодушно поддержали обращение членов артели «Красный труд» и в свою очередь решили подготовить 5 пар пимы, 10 пар варежек и послать их бойцам действующей Красной Армии. Кроме этого каждый колхозный двор обязался подготовить одну пару варежек или носков и послать их на фронт к 1 октября.

Выступившие на собрании колхозники заявили:

— Наши братья, мужья и отцы будут полностью обеспечены теплой одеждой, чтобы еще сильнее громить фашистских стервятников в зимних условиях.

П. Сабанцев.
Председатель колхоза им. Ленина.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Большую помощь оказывают учащиеся Кельбесской школы колхозам на уборке урожая. 8 школьников ежедневно помогают колхозу «Красная заря» на уборке льна. Ученик 10 класса А. Ковальчуков, работая в колхозе им. Ленина, ежедневно дает две нормы. За 14 дней он заработал 28 трудодней и полностью отчислил их в народный фонд обороны. Учитель начальной школы тов. Бахтин ежедневно выполняет норму от 160 до 180 процентов.

Е. Поспелов.

Колхозники Романовского сельсовета сдали в фонд обороны 32 000 руб. облигаций государственных займов. Кроме этого все колхозы сельсовета приняли решение отчислить в фонд обороны по одному гектару посева. **Ф. Минов.**

Отв. редактор **Е. СКОПНЕВ.**



Группа пленных немцев.

Фото Л. Великжанина.